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INITIATIEFVOORSTEL 

Datum: 24 mei 2018 

Stellers: C.J. Wijnhoven-Kleihorst (VVD), A. van den Berg (Lokaal Belang), B. Klok (PvdA), J.E.H. 

te Bokkel (CDA) 

Onderwerp: Benoeming wethouders 

Voorgesteld wordt te besluiten om:  

1. Dhr. P.J.Q. Steinweg, mw. G.M. Wartena, dhr. E.M. van Ooijen en mw. J. Pierik-van der Snel 

te benoemen als wethouder;  
2. De tijdbestedingsnorm voor de vier wethouders vast te stellen op 75 % ; 
3. Mw. Pierik – van der Snel ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap voor 

de periode van een jaar.  

Aanleiding/Inleiding 
Onder voorzitterschap van de VVD zijn na de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart 2018 met de 
in de gemeenteraad vertegenwoordigende partijen verkennende gesprekken gevoerd. Deze gesprek-
ken hebben, onder leiding van de formateur mw. A. Prins, geleid tot onderhandelingen tussen  
VVD, Lokaal Belang, PvdA en CDA. 
Het resultaat van deze onderhandelingen is dat VVD, Lokaal Belang, PvdA en CDA overeenstemming 
hebben bereikt met betrekking tot de vorming van een nieuwe coalitie. 
Het is aan de fractievoorzitters van de fracties van de genoemde partijen om kandidaat- wethouders 
aan de Gemeenteraad aan te bevelen. Daarin voorziet dit voorstel. 

Argumenten 

1.1 De raad benoemt de wethouders (art. 35 en 36 Gemeentewet) 
De Gemeentewet geeft aan dat – in geval van een fulltime betrekking – het aantal wethouders ten 
hoogste twintig procent van het aantal raadsleden bedraagt, met dien verstande, dat er niet min-
der dan twee wethouders zullen zijn. Voor de gemeente Brummen resulteert dit in een maximum 
van vier wethouders. 

 
1.2 Namens de fractie van de VVD wordt de heer P.J.Q. Steinweg aanbevolen als wethouder; 

 
1.3 Namens de fractie van Lokaal Belang wordt mevrouw G.M. Wartena aanbevolen als wethouder; 

 
1.4 Namens de fractie van de PvdA wordt de heer E.M. van Ooijen aanbevolen als wethouder; 

 
1.5 Namens de fractie van het CDA wordt mevrouw J. Pierik-van der Snel aanbevolen als wethouder; 

 
1.6 De wethouders geven aan of ze de benoeming aanvaarden. 

De wethouders moeten uiterlijk op de tiende dag na de kennisgeving van hun benoeming aan de 
raad meedelen of de benoeming wordt aangenomen. In de praktijk gebeurt dit direct in de raads-
vergadering, zodat de beëdiging aansluitend kan plaatsvinden. 

       
1.7 Ontstane vacatures in de raad 

Met deze voordracht ontstaan drie vacatures in de raad, namelijk bij de fracties van VVD, Lokaal 
Belang en PvdA. Zo mogelijk wordt in de raadsvergadering direct in de opvolging voorzien. Daar-
toe vindt het onderzoek van de geloofsbrieven, alsmede de beëdiging van de opvolgende leden 
plaats. 
 
 
 
 
 
 



1.8 Het college bepaalt de portefeuilleverdeling en het loco-burgemeesterschap 
De Gemeentewet gaat voor het college van burgemeester en wethouders uit van een collegiaal 
bestuur. Er is dus een gezamenlijke verantwoordelijkheid. In de praktijk wordt binnen het college 
een verdeling gemaakt in portefeuilles. Deze werkverdeling is een zaak van het college zelf. 
Datzelfde geldt ook voor de vervanging van de burgemeester, met uitzondering van de burge-
meester in diens rol als voorzitter van de raad. 
 

2.1. De komende bestuursperiode zijn er geen fulltime wethouders 
       De coalitiepartijen hebben in de onderhandelingen overeenstemming bereikt over de beschikbare 
       formatieruimte voor de functie van wethouders. Vastgehouden wordt aan het besluit van de  
       gemeenteraad van april 2014, namelijk dat de totale formatie 3 fte bedraagt. 
 
      Dit impliceert, dat de tijdbestedingsnorm per wethouder voor de vier te benoemen wethouders  
      in de komende bestuursperiode 2018 – 2022 75 % bedraagt. 

 
3.1  mw. Pierik is een wethouderskandidaat van buiten de gemeente 
 De Gemeentewet schrijft voor dat wethouders in de gemeente wonen waarin zij werkzaam zijn 

als wethouder. De gemeenteraad kan voor de duur van een jaar ontheffing verlenen van dit ver-
eiste. De ontheffing kan telkens voor de duur van maximaal een jaar worden verlengd. 

 
Financiële dekking 
Dit voorstel heeft geen financiële consequenties, in de begroting wordt uitgegaan van de bestaande 
situatie van in totaal 3 fte.  
 
Uitvoering 

Artikel 35 Gemeentewet schrijft voor dat de stemming over wethouders in een geheime schriftelijke 

stemming dient plaats te vinden. Hierbij heeft de wetgever overwogen dat een stemgerechtigd raadslid 

zijn stem op een persoon volledig vrij moeten kunnen uitbrengen, zonder enige druk van buiten. Drie 

van de vier kandidaat-wethouders zijn op het moment van stemming nog lid van de raad en hebben 

het recht om aan de stemming deel te nemen. 

 
 

Bijlagen: 

(onderdeel uitmakend van 
besluit) 

 

Achterliggende docu-

menten: 

 De Gemeentewet artikel 10, 35 en 36 

 Concept raadsbesluit RB18.0044 
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